



20年后的家乡

市第三实验小学小记者 王紫宸

2045年,我从法国巴黎匆匆赶回家乡,这次回来,是因为好不容易手头轻松一回,作为一名工作者有空闲时间真不容易。

下了全国通用的小型数字化移动大楼,我很不习惯地发现,我用不着太阳能干燥喷雾了!要知道,巴黎难得空气清爽,太阳能干燥喷雾是利用太阳光转换进行空气过滤水分子立即存到云层中等待下雨,TW喷雾是太阳能喷雾的简称,现在,各种物品都不用英文代替了,全用中文拼音呢!

我下意识地想到:00101.并接了一下耳机,想呼叫我在巴黎使用的私人云端引导机,在我还未反应过来,我不在巴黎时。眼前便模糊了,“好久不见!”主机发出那温柔的AI合成音在耳边响起。“呀!桃桃,你这么先进哇!”我又惊又喜,“我是国产五级虫洞引导机,可连接各地云主机进行转移呦!”我赶忙坐上去,清了清嗓子说:“淮北市第三实验小学!”我迫不及待地想回母校看看,云主机以我的喜好将“模式”切换成“缓观”。路上,人们不再低头赶路,而是走一走,停一停,看一看,步履依旧急速,然而却透着满窗的轻松愉快。

到了学校大门口,我的脸上写满了惊讶,刚才只顾着看人,不知道大楼已经如此先进了!全息式悬浮高楼,可预防地震、洪水、火灾等灾害,多方面保护人民安全,绿植簇拥于悬浮操场中……我正在入神,铁青色的大门上展现了我的一切就读信息:王紫宸,女,汉族,曾于2019年开始就读于此校……我细细阅读后不禁啧啧称赞着现代科技的发展之快,“哎呀!欢迎回家校!”一声亲切的问候将我拉回学校,楼层全变了,我悄悄地靠近一年级(1)班的教室,孩子们认真地上着语文课,教材仍与从前一样,孩子们面前出现了第一课“天、地、人”的立体图案,图中几个小朋友在天地之间玩耍。孩子们好奇地伸手去抓小人,小人们立即逃得到处都是,逗得小朋友们咯咯直笑……

这个时候,外婆突然给我打电话让我回老家一趟,我以为出了什么大事,等都没等便瞬间到了家,只见外婆笑盈盈地站在门口迎接我,身后的全息自动四合院居高临下看着我,仿佛让我放心,小时候的快乐它会帮我默默守护的。外婆拉着我的手,对我有说不完的贴心话。看着这一切,我露出了成为大人后久违的笑容。

过了两天,我回到了巴黎,这次回去不是为了工作,而是为自己,我又在巴黎乡下的薰衣草田里度假,外婆对我说过:人嘛,活着就得有点志趣,不能总是干巴着生活,如果那样就不会有如今这么新奇的科技。我想是的,人不能总是工作、学习,也需要奇思妙想来丰富我们的人生,不然世界上哪还会有高新的产物出现呢?

指导老师:蔡香梅

陶瓷与木头

市第三实验小学小记者 徐诗杭

一个小房子里,有一个美丽的陶瓷和一块大大的木头。一天,陶瓷对木头说:“你呀,以后一定是一堆破烂!”木头不理陶瓷,心想:“还不一定呢!”陶瓷把木头推下了柜子,对木头大声说:“你一定比不过我,就算你被雕刻!”木头又跳上了柜子。有一次,木头去了雕刻家的店里,被雕刻成了一条船,陶瓷听见了,心想:“哼!他竟然比我漂亮!我一定要把他的美丽毁了。”他想也不想,就把被雕刻成大木船的木头推下了柜子,小房子的主人见了,心疼地把木船轻轻地放在柜子上。

有一次,发大水了,木头轻巧地在水上浮着,而陶瓷却在水中一起一沉,大喊救命。木头说:“陶瓷,你拉住我的手,我拉你上来吧?”

陶瓷说:“我宁死也不拉你的手!”木头无奈地摇了摇头。最终,木头活着,可陶瓷却被水淹没,永远地待在了水底。

指导老师:季艳影



我听见冬的声音

市第三实验小学小记者 周钰然

在四季更迭中,我最钟情于冬。它宛如一位冷峻而深情的诗人,用独特的声音吟唱着岁月的歌谣,每一个音符都在时光的长河中回荡,动人心弦。北风呼啸而过,似是冬的信使,带着凛冽的气息匆匆赶来。

“呼呼……”北风跑来跑去,它如同一把锐利的哨子,吹过辽阔的大地,所到之处,万物皆为之震颤,像是一名使者在传播冬天要来的消息。

“唰唰……”是落叶纷扬的欢呼,它们似天庭的精灵轻轻地飘落人间,为大地增添别样风采。

“哗哗……”雨点儿时不时走着轻盈的步伐落到地上,溅起朵朵小花,时刻提醒着我们冬天就要来了。

“吱吱……”是松鼠在树洞间穿梭忙

碌的音符,它们搬运着松果,为漫长的寒冬储备粮食,那声音里满是对生存的渴望与努力。

“嘎嘎……”大雁告别树木们向南方飞去,但它始终也没有忘记它们的约定:来年春天再见。

“哈哈……”穿着各色棉衣的孩子们蹦蹦跳跳地从教室里出来了,如朵朵绚烂的花在寒风中快乐地奔跑着、追逐着,阵阵欢笑声使空旷寂静的操场顿时热闹了起来。

告别了果实累累的秋天,迎接白雪皑皑的冬天。虽然秋天有秋天的美丽,但是冬天也有冬天的色彩。傲然开放的寒梅、漫天飞舞的雪花、四季常青的松柏、形态各异的雪人,虽然我还没有看到冬天,但我已经听到了冬天的声音。冬天,快点来吧!

指导老师:张依珊

我的家人

市第三实验小学小记者 周墨

在我的生活中,家人是我最亲近的人,他们的特点也深深地影响着我。

我的妈妈是一名中学老师,她总是忙碌于工作,可以说是个“工作狂”。每天早晨,她总是早早起床,匆匆忙忙地赶去学校。即使在周末,她也会抽出时间为学生辅导功课。妈妈的这种精神让我敬佩不已。

爸爸是一名高中老师,他的工作也同样繁忙。与妈妈不同的是,爸爸每周只回家一次,因为他需要在学校住宿。尽管如此,他依然对家庭充满了关爱。每次回家,他总会带来各种惊喜:或是新鲜的水果,或是有趣的故事。爸爸的这种陪伴方式,让我深深感受到他那无言

而深沉的爱。

姥姥姥爷是我心中的长者,他们的生活节奏与我们不同,但他们的智慧却是我学习的榜样。姥姥擅长烹饪,她的手艺在我们家是无人能敌的。每当节假日,她都会亲手为我们准备丰盛的饭菜。而姥爷则是一个慈祥的老人,他见多识广,就像一个行走的“百宝箱”。

家人是我生命中不可或缺的一部分,他们各自的特点构成了我生活的色彩。从妈妈的敬业精神,爸爸的无声陪伴,到姥姥的精湛厨艺和姥爷的宁静智慧,他们的每个动作、每一句话,都充满了对家庭的爱与责任。

指导老师:张晓敏

“变色龙”妈妈

市第三实验小学小记者 孟歆雅

我的妈妈,是一只“变色龙”。她长得貌美如花,又高又瘦,留着长长的卷发,眼睛大大的,如同两颗闪烁的黑宝石。她的笑容都能驱散阴霾,照亮我们的心房。

我的妈妈性格急躁,时刻不停地催促我,那种争分夺秒的紧迫感无处不在,如影随形。“书包整理好了吗?水壶带了吗?别忘了下午的补习班……”一连串的询问与提醒如同密集的鼓点,敲打着我紧张的神经。当我考试没考好的时候,妈妈就双手抱胸,眉头皱成八字形,怒目圆睁,那样子,如同一只正在发怒的母老虎,身上的毛发竖起,愤怒地吼叫。我心想:大事不妙,于是,我撒腿就跑,最终还是被妈妈捉到了,免不了一顿“皮带炒肉丝”。

我的妈妈很爱美。每当路过服装店,各种各样、五颜六色,风格各异的衣服摆在我和妈妈面前时,妈妈总是挪不开步子。妈妈在镜子前,左看看,右看看,不断地试穿着。有时,妈妈还会问我好看不好看,当我说好看时,妈妈会说,真的吗,哪里好看啊?但当我故意回答不好看时,妈妈就会说,妈妈哪里不好看了?我就得接着再回答一遍,妈妈很好看,是世界上最好看的妈妈。每当此时,妈妈就会充满笑意,不管怎样,妈妈在我心目中就是最美丽的存在。

我的妈妈不仅爱美而且做饭还特别好吃。在我心目中,她就像一个“厨神”。记得有一次中午,我正在厨房旁边看书,突然厨房里飘出一缕缕馋人的香气,顿时,我的肚子开始鼓鼓了,发出了“咕咕”的响声。是熟悉的香气,我立马跳下沙发,跑向厨房,“哗”的一声拉开门,迫不及待地问妈妈:“老妈,老妈,是我最爱的油焖大虾吗?”妈妈笑着回答道:“小馋猫,这都被你闻见了,别急,马上就好了,先快去把碗筷摆好。”不一会儿,只见色泽红亮,鲜香扑鼻的大虾被端上了餐桌,我立马挑了一只剥开,虾仁入嘴,Q弹爽滑,虾仁的独特香气交织着油脂的香味一起滑进了我的胃里,让我得到了大大的满足。我不禁一边吃一边竖起我的大拇指,心想,妈妈真厉害,不愧是“厨神”。

这就是我的妈妈,你们喜欢她吗?

指导老师:李斐

会飞的青蛙

市第三实验小学小记者 陈文昊

在一个夏天的夜晚,青蛙王国沸腾了,因为每一只青蛙像小鸟一样长出了一对翅膀,它们飞向了天空。

它们飞啊飞,飞到了天空和月亮姐姐玩耍;它们飞啊飞,飞到了田野和麦子嬉戏;它们飞啊飞,飞到了公园和蜻蜓玩耍。

它们飞啊飞,飞到了鸟巢和小鸟看日出;它们飞啊飞,飞到了森林和小动物们做游戏。

它们飞啊飞,飞到了校园和小朋友们玩耍;它们飞啊飞,飞到蜂巢帮蜜蜂采蜜,它们飞啊飞,飞到了狗窝和小狗们巡视领地。

它们飞到了很多地方,交了很多朋友。

指导老师:季艳影